
 

 

 

 

Az Iránytű Intézet júniusi közvélemény-kutatásának 
eredményei  

–  

Közéleti kérdések 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 Kutatásunk 2000 fős reprezentatív mintára épül. A feldolgozott adatok a megyei és fővárosi 

nem- és korösszetétel, a legmagasabb iskolai végzettség, valamint a településméret-kategóriák, a 

budapesti kerületek, illetve települések jogállása szerinti népességeloszlás alapján tükrözik a 

választókorú lakosság véleményét. A mobiltelefonos megkeresések június 3.  és 11. között 

zajlottak, az adatfelvételt CATI-módszerrel végeztük. Kutatásunk hibahatára a teljes népességre 

vonatkoztatott 50%-os adatra nézve (95%-os valószínűséggel) +/- 2,2%. 

 

 

Közéleti kérdések, politika iránti társadalmi érdeklődés 

 

A politika iránt inkább érdeklődő szavazók alkotják a választók relatív többségét, további 29% 

pedig valamennyire figyelemmel követi ugyan a politikát, de inkább nem érdekli a téma. A 

politikától magukat teljes mértékben távol tartja magát a válaszadók ötöde, míg 11% nagyon is 

érdeklődik a politika iránt. 



A volt állampárti vezetők közéleti szerepének kérdése 

 

A közvélemény többsége (52%) szerint nincs szükség a kommunista vezetők közéletből való 

kitiltására és csak 36% tiltaná ki őket az országgyűlésből, önkormányzatokból és a 

kormánytisztviselők közül. 

 

Az ügynöklisták nyilvánosságának kérdése 

 

A választók 42%-a szerint nem kell foglalkozni az ügynöklistákkal, vagy legalábbis nem tartja 

fontos kérdésnek, míg 41% szerint teljes nyilvánosságra hozatalra van szükség. Azok aránya, 

akik csak a kutathatósággal értenek egyet, vagy egyáltalán nem értenek egyet a nyilvánosságra 

hozatallal, elhanyagolható. 



 

 

A pártok támogatói közül leginkább a Jobbik szavazói szeretnék az ügynöklisták teljes 

nyilvánosságra hozatalát (52 százalékuk vélekedik így), míg legkevésbé az MSZP szimpatizánsai 

(körükben ez az arány 31%). A Fidesz-KDNP és az LMP támogatói körében relatív többséget 

alkotnak a teljes nyilvánosságot preferáló vélemények (44%, ill. 42%), a DK szavazói pedig 

megosztottak: nagyjából ugyanannyian támogatnák közülük az ügynöklisták nyilvánosságát, 

mint ahányan úgy vélik, nem kell ezzel a kérdéssel foglalkozni. A válaszok megoszlásából jól 

látható, hogy a teljes nyilvánosság és „nem kell ezzel foglalkozni” a két preferált válaszadási 

opció. A pártpreferenciára vonatkozó kérdésben a válaszadást megtagadók körében csupán 26% 

az ügynöklisták teljes nyilvánosságra hozatalát preferálók aránya. A „nem kell ezzel foglalkozni, 

nem tartja ezt fontos kérdésnek” válaszok a szocialista szimpatizánsok és a „biztosan nem 

szavazók” körében alkotnak abszolút többséget. 

 



Közéleti botrányok társadalmi megítélése 

 

A válaszadók relatív többsége szerint a Fideszt övezi a legtöbb botrány, de az MSZP is „előkelő” 

helyen van, minden ötödik válaszadó szerint a szocialista párt működése körül alakul ki a 

legtöbb botrány. A Jobbikot és az MSZP-n kívüli baloldali pártokat alig említette valaki, de 

jelentős azoknak az aránya (11%), aki szerint minden bárt botrányokkal teli. 

 


